

全国首届学青会 在广西南宁开幕

北京时间11月5日晚,第一届全国学生(青年)运动会在广西南宁开幕,代表着青春之光的主火炬“聚能环”在开幕式上被点燃。本届学青会共有来自全国各地的20360名运动员参赛,其中广西赛区17971人,广西以外赛区2389人。

本届学青会共设39个大项、51个分项、805个小项,其中校园组370个、公开组435个。据悉,在开幕式之前,本届学青会公开组目前已完成198个小项比赛,多人打破纪录。蹼泳比赛中,南宁代表团选手姚华莉打破两项世界青年纪录;射击比赛中两个项目3人破亚洲纪录;田径赛场上两个项目3人破全国少年纪录。

从城市运动会到青年运动会,再到与学生运动会合并,举办全国学青会是推动新时代青少年体育改革发展、增强青少年体质、促进竞技体育后备人才培养的重要举措,是检验体教融合成果的重要平台。

此外,教育部还将举办学青会科学论文报告会,近500名专家学者将展开交流,研讨推进新时代学校体育和体教融合工作。(葛柔)



「聚能环」被点燃

◆英联杯

“铁锤”砸“枪” “喜鹊”驱“魔”

在上周进行的英格兰足球联赛杯第四轮比赛中,“枪手”阿森纳队、“红魔”曼联队双双败给同样来自英超的对手,无缘八强。

“枪手”此役客场对阵伦敦同城的“铁锤帮”西汉姆联,上半场因怀特不慎自摆乌龙落后。阿森纳主帅阿特塔赛后直言,这个球直接左右了比赛的发展方向。

此后,控球占据绝对优势的阿森纳始终难以有所突破,反倒是西汉姆联易边再战5分钟后由库杜斯再添一分,将领先优势扩大到2比0。第60分钟,鲍文禁区外远射命中。阿森纳直到终场补时阶段才由替补登场的厄德高扳回一城,将比分定格在1比3。

刚刚在英超“曼市德比”中主场惨败的“红魔”,继续在老特拉福德沉沦。面对“喜鹊”纽卡斯尔联,他们上半场即连丢两球。第60分钟,威洛克前场带球摆脱防守后射门命中,帮助“喜鹊”3比0成功驱“魔”。

上赛季联赛杯决赛败给“红魔”的“喜鹊”就此复仇。(东番)

八金封神



「大力神」助力 「梅球王」八球

梅西在颁奖仪式上

北京时间10月31日,由《法国足球》杂志举办的2023年金球奖颁奖典礼在巴黎夏特莱剧院举行,阿根廷足球巨星梅西众望所归,创纪录地第八次捧起金球奖奖杯,哈兰德与姆巴佩分列第二、三位。

2022-2023赛季对于梅西的个人足球生涯而言可谓圆满。去年12月,梅西以队长身份率阿根廷队夺得卡塔尔世界杯冠军,这位无数球迷心中的“球王”终于在35岁时首次捧起大力神杯。虽然“大力神”助力,但将梅西送上金球奖最高领奖台的不止世界杯冠军这一项成就。纵观整个赛季,梅西在54场比赛中打进38球,帮助前东家巴黎圣日耳曼夺得法国足球甲级联赛、法国超级杯两项冠军,也因此被回馈以法甲最佳外籍球员和法超杯最佳球员荣誉称号。

这是梅西第八次摘得金球奖,刷新了由他自己创下的获奖次数纪录,“金球之神”当之无愧。为其颁奖的是英格兰足球名宿贝克汉姆,他是梅西新东家美国职业大联盟迈阿密国际队的老板。当梅西接过奖杯时,全场起立为其鼓掌。

梅西在颁奖典礼结束后的新闻



邦马蒂在颁奖仪式上

中排名第二、三位的分别是挪威射手哈兰德、法国球星姆巴佩。哈兰德上赛季留下“57场比赛56粒进球”的优异战绩,且以出色的个人表现与曼城队友夺得欧冠、英超、英格兰足总杯三个冠军头衔。这些荣誉为他在本届金球奖上赢得了象征最佳前锋的盖德穆勒奖。

作为梅西在法甲大巴黎的前队友,姆巴佩在上一赛季参加的56场比赛中贡献54粒进球,并在上届世界杯决赛对抗梅西率领的阿根廷队时上演了惊人的“帽子戏法”。

另外,梅西在阿根廷国家足球队的前队友、世界杯“金手套”奖得主马丁内斯(现效力英超阿斯顿维拉)斩获象征最佳门将的雅辛奖。来自英格兰的足坛新秀贝林厄姆(现效力西甲皇家马德里)获得象征最佳21岁以下年轻球员的科帕奖。

女子金球奖归属西班牙中场核心、巴塞罗那女足球员邦马蒂。上赛季,邦马蒂随巴萨获得了欧足联女子冠军联赛和西班牙超级杯等冠军头衔。此外,2023年女足世界杯决赛中,西班牙队战胜英格兰队获得冠军,邦马蒂荣膺本届女足世界杯的金球奖。(东番)

发布会上表示,希望与阿根廷人分享这一奖项。他说:“这是不同且特别的一年。我度过了几年辉煌的岁月,因为我加入了世界上最好的球队。但是世界杯具有特殊意义,因为我已经获得过其他所有的团队和个人奖项,我的获奖列表中独缺一个世界杯。此外,世界杯是最重要的一次胜利,因为我从小就梦想着跟随国家队赢得世界杯。”

值得一提的是,当天是阿根廷已故“球王”马拉多纳的生日,梅西说:“迭戈·马拉多纳生日快乐,这个金球也是给你的。没有比这里更好的地方庆祝你生日了,无论你在那里。”

今年,在入围金球奖的30人名单

欧足联“牵手”金球奖

欧洲足联上周宣布,从2024年开始将与《法国足球》杂志共同举办金球奖评选,欧足联将不再颁发欧洲足球先生奖项,但会保留欧冠最佳球员和欧洲杯最佳球员。

根据欧足联公告,从2024年开始金球奖将新增两个奖项,即男女年度最佳教练奖。目前金球奖包括男子金球奖、女子金球奖、科帕杯(21岁以下最佳球员)、雅辛杯(最佳守门员)、盖德·穆勒杯(最佳射手)等奖项。

对于“牵手”金球奖的决定,欧足联主席切费林解释道:“我们放弃颁发欧洲足球先生,该奖项将通过

颁发金球奖实现。我们两个伟大的品牌,法国金球奖,欧足联则拥有世界上最好的比赛。我们对该项目非常满意,所有想要赢得金球奖的球员都会参加欧足联赛事。”

设立于2011年的欧洲足球先生奖项就此成为历史。曾4次当选欧洲足球先生的C罗由此成为该奖获奖次数纪录保持者,梅西则以3座奖杯排名第二,9月以352分绝对优势拿下2022-2023赛季欧洲足球先生的哈兰德,则成了该奖项的最后一位获得者。

金球奖设立于1956年,是世界足球的最高奖项之一。“近70年来,金球奖一直是世界足坛最负盛名的个人荣



切费林

誉,是对足球传奇人物非凡技能、奉献精神 and 影响力的证明,也是他们在体育历史上的不朽印记。欧足联和金球奖是体育卓越的代名词,所以我们的合作是一个自然的融合。”切费林说。(东番)